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dere i fondi dove li trova, a supplirvi anche ; se oc-
corre, con decreti, da registrarsi con riserva; poiché 
senza dubbio, quando abbrucia il tempio, quando 
abbrucia la casa, non bisogna aspettare che la Ca-
mera dia i fondi per poter accorrere a spegnere l'in-
cendio. Ecco perchè io rinnovo le mie istanze al-
l'onorevole ministro dei lavori pubblici, perchè si 
dia conto una volta di queste gravi ragioni d'in-
teresse pubblico, per provvedere una volta agli ap-
paiti di quelle strade. 

MINISTRO PES 1 LAVORI PUBBLICI. D o m a n d o l a 
parola. 

PRESIDENTE. Permette, onorevole ministro, che 
parli prima l'onorevole Giandomenico Romano ? 

MINISTRO PKR I LAVORI PUBBLICI. Parli pure. 
PRESIDENTE. Onorevole Romano, ella ha facoltà 

d ì parlare. 
ROMANO fl D. Ho domandato di parlare per rin-

graziare l'onorevole ministro del presentato pro-
getto di legge che spero arrivi presto in porto ; tut-
tavolta mi permetterei ancora di far osservare al-
l'onorevole ministro che veramente il tempio bru-
cia, e che non occorrerebbe di aspettare tanto 
tempo finché si avranno questi fondi. Torno a ri-
petere : è questione di strada d'interesse nazionale, 
ed importa una piccola spesa. Se l'onorevole mini-
stro potrà trovare qualche residuo, che possa es-
sere messo a sua disposizione, se ne valga per 
questo scopo facendo cosa utilissima, rendendo 
agevole l'amministrazione delie due provincie di 
Benevento e di Capitanata. 

Quanto poi all'altra risposta data, riguardante il 
completamento della strada fra Castelnuovo e Lu-
cerà, io non posso che esprimergli i miei sentiti 
ringraziamenti per cosa attesa da 14 anni. 

MINISTRO PER i LAVORI PUBBLICI. Io vorrei trovar 
modo di soddisfare i desiderii tanto dell'onorevole 
Napodano quanto dell'onorevole Romano anche 
prima che la legge fosse votata, ma non trovo i 
fondi necessari ; ed è per questo che, ripeto, non 
senza fatica sono riuscito ad ottenere il consenso 
dei miei colleghi, per proporre alla Camera l'anti-
cipazione di questo milione, e dichiaro di nuovo, 
che appena la Camera avrà approvato quei pro-
getto di legge che ho avuto l'onore di presentare, 
io farò tutto quello che è necessario, affinchè, 
senza perdita di tempo, siano soddisfatti questi le-
gìttimi desiderii. 

PRESIDENTE. Non essendovi altro oratore iscritto 
rileggo io stanziamento del capitolo 78 : 2,000,000 
di lire. 

Lo pongo ai voti. 
(È approvato.) 

GIURAMENTO DEI DEPUTATI TAIANI E MAIORANA-
CALATABIANO. 

PRESIDENTE. E s s e n d o p r e s e n t i g l i o n o r e v o l i Taiani 
e M a i o r a n a - C a l a t a b i a n o , l i i n v i t o a g i u r a r e . 

( I d e p u t a t i T a i a n i e M a i o r a n a - C a l a t a b i a n o g i u -
r a n o . ) 

ANNUNCIO DI INTERROGAZIONI DEI DEPUTATI 
MARTELLI-BOLOGNINI E NAPODANO. 

PRESIDENTE. Sono state inviate al banco della 
Presidenza le seguenti domande d'interrogazione, 
una rivolta al ministro dell'interno, che è dei te-
nore seguente : 

« I l sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sopra vari abusi com-

, messi dal prefetto di Firenze, e sopra l'aver tratte-
nuto al Ministero i ricorsi presentati nel 14 ottobre 
1878 dai comuni di Porta San Marco, Porta Cami-
tica e Porta Lucchese contro alcuni decreti del pre< 
fetto stesso. 

« Martelli-Bolognini. » 
Chiedo all'onorevole ministro dell'interno se e 

quando intende di rispondere a questa interroga-
zione. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Siccome ciò riguarda una 
pratica, di cui abbiamo parlato questa mattina stessa 
con l'onorevole Martelli-Bolognini, una pratica, che 
è piuttosto voluminosa e che devo esaminare per 
intero, così mi riserverei di dire nella tornata di 
domani, in principio di seduta, in che giorno sarò 
disposto a rispondere a questa interrogazione. 

PRESIDENTE. È nel suo diritto. 
Dirà dunque domani quando intende di rispon-

dere a questa interrogazione. 
Un'altra domanda d'interrogazione è dell'onore-

vole Napodano, ed è del tenore seguente: 
« Il sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici sulle cause, che 
portano ritardo all'apertura del tronco della ferro-
via Laura-Avellino. » 

Evidentemente.,. 
MINISTRO PER I LAVORI PUBBLICI, Entra nella terza 

categoria. 
NAPODANO. Parlerò al capitolo corrispondente. 
PRESIDENTE. Era inutile fare un'interrogazione 

quando c'è il capitolo relativo. 
Potrà parlare su quello. 


